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a)

b)

Koordinatengleichung von Ebenen:

El:
. 0 -1 12 2 2
k~ﬁ;1’=(AB)x(AD)=<6>x(2>=<o>=6-<o>=> ﬁ;l’:(o)
0 2 6 1 1
2x1+X3=d

2:3+40=6=d
El: 2x1+X3=6

EZ:
o 0 -2 —20 5 5
k~ﬁg=(Dc)x(Ds)=<—2>x(1>=( 0 )=—4-<o)=> n—EZ’=<o>
0 10 —4 1 1
5x1+X3=d

5:-24+2=12=d
EZ: 5x1+X3=12

Schnittwinkel von E; und E,:
2\ /5
)0
1/ \1
2 5
(e
1 1

¢ = arccos (\/%) ~ 15,255

Der Schnittwinkel von E; und E, betrédgt ca. 15,3°

Ing,  ng,| [10+1] 11
CcoS == = =
(¢) RN V5+/26 /130

GréBe der Innenwinkel des Dreiecks DCS:
Das Dreieck DCS ist ein gleichschenkliges Dreieck, somit « = g und

y=180—-2-«a.
0\ /-2
)
0/ \10
0 -2
)
0 10
a = arccos (\/427) 84,39°% [ ~8439°% y=11,2°

Die Innenwinkel des Dreiecks DCS betragen a = p = 84,4° und y = 11,2°.
Kosten der Dachbedeckung:

Gesamtflache Dach:

Das Dach setzt sich zusammen aus jeweils viermal dem Trapez ABCD sowie
den Dreiecken CFB, DCS sowie CFS.

Trapez ABCD:

— — 2
AABCD — AB;—CD . hmit h = \/lﬁlz _ (AB;CD)
AB=6; CD=2; |AD|=vI+16+4=+21
h= 21—(%)2=\/ﬁ
AABCD=%'\/1_=4-\/ﬁ

cos(@) = |DCDS| =2l 2
|DC|-|DS| V4105 420

—-1 1 )
ACFB=§-IW><H?’|=§- <1>x<2> =%.‘<_2> =%.\/ﬁ
0 -2 -3
1 |— N 1 -1 -2 1 10 1
Acps =5 |[CFxCS|=2-|[ 1 |x|-1][=5-|{10]=-V209
0 10 3
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d)

Apes =5+ |DCxDS| =3 416

5 .

0 -2

21X 1

0 10
Apacn =4 (Aapcp + Acrp + Acrs + Apcs) = 4 (4 V1 + V1 + -v/209 + -V/416 )
Apaen ~ 143,92

Kpach = Apacn - 531,19 = 143,92+ 531,19 = 9077,14
Die Kosten der Dachbedeckung belaufen sich auf brutto €9.077,14.

(o)}

Befestigungspunkt P fir einen Balken:

Der Befestigungspunkt auf der Dachkante CS ist der Schnittpunkt einer
Hilfsebene H durch R mit dem Richtungsvektor der Geraden g durch C und S
als Normalenvektor und der Geraden g selbst.

. . 2 -2
g: 5c’=0C+r-CS=<1>+r-<—1>
2 10

H: —2x;—x,+10x3=d
—2:-0-0+10-2=d => d=20

H: —2x;—x, +10x3 = 20

gnH:

X1 =2-=2r; x,=1—71; x3=2+10r

-22-2r)—-(1-7r)+10(2+10r) = 20

—44+4r—1+4+r+20+100r =20

105r =5 => r=i
21

op—(1)+2. (21 ﬁ
026}

Der Befestigungspunkt hat die Koordinaten P (5 |§ 2).

Mindestens 2 m ins Freie ragende Fahnenstange:

Bestimmung des Abstandes d von R zur Ebene E, (lber die HNF) ergibt
Lange der Fahnenstange im Inneren des Turms Die Lange, die ins Freie
ragt, errechnet sich dann aus [ =4 —d.

HNF:
SX1+X3—12 _ O
s _|50 2-12| 10
04+2—
d(Ey; R) = S22 = 22~ 1,96

l=4-d=4-196=2,04
Die Fahnenstange kann zur Aufhdngung einer Fahne verwendet werden.

Abstand A'S' zweier Schattenpunkte:
S" ist der Schnittpunkt der Geraden k durch S mit dem Richtungsvektor v
und der Ebene x; = —18. Die Koordinaten von A’ sind A'(3|3| — 18).

. 0 1
k: 55=05+r-13=<0>+r-<—2)
12 —4
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knf:
X1 =T1; Xy =—2r; x3 =12 —4r
12 —4r =—18

4r =30 => r=12—5

. 0 15 1 7,5
os'=(o0 +7 —-2]1=1|-15
12 —4 —18

A'(313] - 18)
3-175 —45
( 3+ 15 ) = ( 12 ) = 4,52 + 122 ~ 12,82
—18 + 18 0

Die Strecke A'S' hat eine Lénge von etwa 12,8 m.
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